
Vraag nr. 31
van 31 oktober 2002
van de heer LUK VAN NIEUWENHUYSEN

Advertentie zonevreemde woningen  –  Brussel
Deze Week

In het nummer van 10 oktober van Brussel Deze
Week verscheen een advertentie in verband met de
zonevreemde woningen. Waarom deze advertentie
uitgerekend in een blad verschijnt dat zich nage-
noeg uitsluitend tot de inwoners van het Brusselse
gewest richt, is me niet helemaal duidelijk.

1. Kan de minister dat toelichten of gaat het om
een vergissing ?

Kennen de bevoegde diensten mogelijk niet het
verschil tussen gewest en gemeenschap ?

2. Vreest hij niet dat advertenties omtrent gewest-
bevoegdheden alleen maar de verwarring en
misschien wel frustratie bij de Brusselse V l a-
mingen zullen aanwakkeren ?

3. Hoe zal de minister dergelijke vergissingen in
de toekomst vermijden ?

Antwoord

1. Het betreft geen vergissing.

Brussel Deze Week wordt weliswaar gratis ver-
spreid binnen het Brusselse Hoofdstedelijke ge-
w e s t , maar is ook in de rest van België verkrijg-
baar voor betalende abonnees. Zo zijn er thans
goed 2.000 betalende Vlaamse abonnees.

Dit blad wordt ook gelezen door Vlaamse pen-
delaars in Brussel. Ook wordt het blad op een
aantal relevante plaatsen in Vlaanderen (hoofd-
zakelijk de Vlaamse Rand) ter beschikking van
het publiek gelegd, vooral in openbare biblio-
theken en culturele centra; op deze wijze wor-
den nog eens 2.000 kranten verspreid. B o v e n-
dien werd ervan uitgegaan dat de inwoners van
het Brusselse gewest een tweede woning in
Vlaanderen kunnen bezitten. Voor hen is de in-
formatie wel degelijk zinvol, aangezien niet de
wettelijke verblijfplaats maar de ligging van het
onroerend goed bepalend is voor de wetgeving
inzake ruimtelijke ordening die erop van toe-
passing is.

2. Er valt niet in te zien hoe de advertentie de
frustratie van de Brusselse Vlamingen kan  op-

wekken als de informatie ook voor hen van be-
lang kan zijn.

3. Er is geen sprake van een vergissing.

Niettemin lijkt het aangewezen om in dergelijke
o m s t a n d i g h e d e n , wanneer ervoor geopteerd
wordt om advertenties en bekendmakingen met
betrekking tot Vlaamse gewestmateries om be-
paalde redenen toch te laten verschijnen in
media die zich in eerste instantie op het Brus-
selse Hoofdstedelijke gewest richten, in de be-
kendmaking duidelijk de waarschuwing op te
nemen dat de betreffende maatregel niet van
toepassing is op het grondgebied van het Brus-
sels Hoofdstedelijk Gewest.

Bij de eerstkomende aanvulling van de code
van goede praktijk voor de communicatiecam-
pagnes van de Vlaamse overheid zal een in-
structie in deze zin opgenomen worden.


